
ОРГАНІЧНЕ АГРОВИРОБНИЦТВО В УКРАЇНІ: СТАН ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

Н. О. Тіхонова, к. е. н.  

Національний університет харчових технологій   

В Європейському банку реконструкції та розвитку заявили, що 10 

компаній зі сфери агробізнесу готові інвестувати 1 млрд доларів США в 

Україну в наступному році[2]. 

За результатами зустрічі ЄБРР та його агробізнес-клієнтів в Києві в 

жовтні 2014 року, було розроблено план дій для приватного сектора, для 

стимулювати розвитку аграрного сектора України та інвестицій в нього. 

Під час консультацій керівники фірм визначили найбільш актуальні 

інвестиційні проблеми цього сектора, одною з яких є розвиток органічного 

агровиробництва в країні, і намітили пріоритети, які будуть запропоновані для 

нового українського уряду. 

Станом на початок жовтня 2014 року, в агропромисловому секторі 

України в поточному році було підписано десять проектів, на загальну суму 

інвестицій обсягом 194 млн євро. За прогнозом експертів Світового банку 

падіння ВВП в Україні за результатами 2014 року буде на рівні 8% [2]. 

Також у Світовому банку зазначили, що ВВП в 2015 році буде на рівні 

1%. А в 2016-му році Всесвітній банк прогнозує зростання ВВП на 3,5%, в 

2017-му економісти прогнозують зростання економіки на рівні 4% [4]. 

У Мінекономрозвитку відзначили, що єдиний вид діяльності, який 

демонструє позитивну динаміку в Україні – це сільське господарство – 

зростання на 6%[3]. 

Органічне виробництво – це комплекс методів агровиробництва, і це не 

тільки продукція, вироблена без застосування пестицидів та хімікатів, а 

набагато більше. Так, наприклад, якщо в країнах ЄС фермер по сусідству 

використовує пестициди, то платити за нього також прийдеться і органічному 

фермеру. Це зумовлене існуванням проекту нового органічного законодавства, 

згідно з яким, єдина у Співтоваристві система постачання харчових продуктів   



буде змушена платити за шкоду, завдану більшістю фермерів у ЄС, які 

застосовують пестициди.  

Основними цілями в новому органічному контексті є підтримання довіри 

споживачів, яка вже знаходиться на дуже високому рівні, сприяння 

подальшому розвитку органічного сектору, який швидко зростає, а також 

гарантування чесної конкуренції. Проект закону також передбачає більш 

практичний підхід до розвитку сектору виробництва органічного насіння, 

запропоновано групову сертифікацію для дрібних европейських фермерів, 

внесено поправки до маркування щодо походження і введено вимоги щодо 

впливу на довкілля для переробників і трейдерів. 

Щодо вітчизняних сертифікованих органічних виробників, то Євросоюз є 

основним ринком збуту органічної продукції. Враховуючи те, що Україна 

робить значні кроки для асоціації з ЄС, дуже важливим і необхідним питанням 

є подальше продовження активної діяльності, направленої на підтримку 

ініціатив та заходів щодо розвитку органічного руху в Україні. Українським 

виробникам органічної продукції слід прислуховуватись до міжнародних 

практик та іноземного досвіду реалізації і просування різноманітної органічної 

продукції на українському ринку. 

Для сприяння всебічному розвитку органічного руху в Україні, було 

створено Федерацію органічного руху України (в 2005 році). ЇЇ метою є 

об’єднання зусиль виробників, наукових та учбових закладів, переробних та 

інших підприємств, установ, всіх зацікавлених у виробництві та поширенні 

здорової, безпечної для споживачів продукції, при вирощуванні та переробці 

якої, враховувались би дбайливе ставлення до землі, людей, що на ній 

працюють, та до природи загалом [1]. 

 Своїми завданнями федерація бачить: 

- Сприяння збереженню та відтворенню навколишнього природного 

середовища; 

- Розповсюдження інформації та пропаганда переваг органічного та 

біодинамічного виробництва; 



- Допомога в розробці органічного та біодинамічного сільського 

господарства для виробників сільскогосподарської продукції; 

- Сприяння в підготовці нормативних документів у галузі органічного 

виробництва; 

- Сприяння розвитку енергозберізаючих технологій; 

- Сприяння розвитку агроекотуризму; 

- Сприяння формування в усіх регіонах України мережі виробників та 

переробників органічної продукції, розвитку внутрішнього та 

експортного ринків таких продуктів [1]. 

20 березня 2014 року під головуванням Міністра екології та природних 

ресурсів України Андрія Мохника відбулося чергове засідання Громадської 

ради при Міністерстві природи, яке в свою чергу активно підтримує органічні 

заходи в Україні. А.В. Мохник зазначив, що на сьогодні першочерговим 

питанням є виключення корупції з екологічного сектору країни. Необхідними 

умовами досягнення цієї мети він відмітив такі як: наявність політичної волі з 

боку керівництва та налагодження тісної взаємодії з широкими колами 

екологічної спільноти. Також він зазначив, що Міністерство відкрите до 

співпраці для всіх інститутів громадянського суспільства. 
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